

Пленум Центрального Комитета КПСС

13—14 января Пленум ЦК КПСС продолжал свою работу.

Выступая в прениях, первый секретарь Оренбургского обкома КПСС Г. И. ВОРОНОВ сообщил, что в области увеличивается производство продуктов земледелия. Для нового подъема сельского хозяйства оратор считает первоочередным делом разработку правильных севооборотов и структуры посевных площадей целинных районов.

О коренных изменениях, произошедших в жизни Алтая в связи с освоением целинных земель, говорил первый секретарь Алтайского крайкома партии К. Г. ПЫСИН. Этот край стал производить в 3,7 раза хлеба больше, чем до освоения целины. Главная задача состоит теперь в том, чтобы резко поднять урожайность и прежде всего яровой пшеницы и кукурузы.

Сердечный привет участникам Пленума передала от имени колхозников артели имени Сталина Мельнице-Подольского района Тернопольской области звеньевая дважды Герой Социалистического Труда Е. А. ДОЛИНЮК, поделившаяся опытом своей работы. Звено тов. Долинюк решило в этом году вырастить на 1 ста гектарах тысячу тонн зерна кукурузы. Но собрать такое количество зерна без машин, говорит она,—звену не под силу. Кукурузоводам срочно нужны высокопроизводительные, более совершенные комбайны.

Первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС Г. И. ВОРОБЬЕВ в своем выступлении сообщил Пленуму о том, что в прошлом году урожай зерна кукурузы в среднем по краю составил 26,4 центнера с гектара. Это, конечно, мало, сказал тов. Воробьев. В нашем крае найдутся тысячи передовиков, готовых вырастить по 50 центнеров зерна с гектара. В крае ведется борьба и за повышение урожайности колосовых, в первую очередь озимой пшеницы.

Выступивший затем первый секретарь Сталинградского обкома КПСС А. М. ШКОЛЬНИКОВ отметил, что в большинстве районов области не удалось еще добиться устойчивых урожаев, поэтому повышение урожайности колосовых и кукурузы, особенно за счет подъема культуры земледелия, является первостепенным делом.

Знатный механизатор дважды Герой Социалистического Труда А. В. ГИТАЛОВ из колхоза имени XX партсъезда Кировоградской области критиковал Госплан ССР, совнархозы и министерство сельского хозяйства ССР за то, что большинство хозяйств страны по-существу еще не имеет комплекса механизмов для возделывания пропашных культур, для животноводства.

Говоря об итогах прошлого года, первый секретарь Новосибирского обкома КПСС Ф. С. ГОРЯЧЕВ отметил, что планы продажи мяса, молока, яиц, картофеля были перевыполнены. Однако по хлебозаготовкам задание не выполнено. В области разработан комплекс агротехнических, зоотехнических и организационных мер повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Первый секретарь Московского обкома КПСС Г. Г. АБРАМОВ заявил, что сейчас во всех хозяйствах пересматривается структура посевых площадей. В текущем году намечается увеличить посевы кукурузы на 15 тысяч гектаров и довести их до 110 тысяч гектаров. Мы пришли к выводу, заявил оратор, что совхозы и колхозы области в 1961 году вполне могут увеличить производство зерна в два раза.

Академик Т. Д. ЛЫСЕНКО начал свое выступление с вопроса о резком повышении жирности молока коров. Мы предлагаем способ, заявил академик, позволяющий за 5—7 лет повысить средний процент жира в молоке по стране хотя бы до 4,5 процента. Далее Т. Д. Лысенко указал на необходимость покончить с шаблоном в земледелии, решить главные агротехнические проблемы на селе—добиться более раннего созревания хлебов и уничтожить сорняки. Значительное место в своем выступлении академик Лысенко уделил вопросам мичуринской биологии, органической связи науки с жизнью, с практикой.

16 января на Пленуме Центрального Комитета КПСС проблемам земледелия Западной Сибири и Зауралья посвятил свое выступление полевод колхоза «Заветы Ильича» Курганской области Т. С. МАЛЬЦЕВ. Известный колхозный ученый, делясь опытом, сказал, что в хозяйстве проводят своим способом обработку земли. Благодаря этому, несмотря на систематически повторяющиеся засухи, средний за 12 лет урожай яровой пшеницы составил 20 ц с гектара.

Тов. Мальцев заявил, что уральцам, сибирякам и казахстанцам надо в одном крепко помочь—лучше оснастить их уборочной техникой, приспособив ее к особенностям этих районов. Он подчеркнул высокую ответственность специалистов, особенно агрономов, за правильное ведение земледелия, за урожай.

Взволнованно прозвучала речь знатного свинаря совхоза «Катеники» Латвийской ССР А. П. БАРТУЛИСА. Год назад в этом же зале он дал обещание откорить три тысячи свиней и выполнил свое обязательство. При горячей поддержке товарищей, сказал тов. Бартулис, я обязался в третьем году семилетки откорить не менее пяти тысяч свиней общим весом 4,5 тысячи центнеров.

С яркой речью выступила встречаенная аплодисментами Герой Социалистического Труда Турсуной АХУНОВА—механик-водитель хлопкоуборочной машины, бригадир колхоза имени Кирова Ташкентской области.

Первый секретарь Горьковского обкома КПСС Л. Н. ЕФРЕМОВ сообщил, что за первые два года семилетки в колхозах и совхозах области более чем в полтора раза увеличилось производство мяса и на 22%—производство молока. Однако, по мнению оратора, уровень производства продуктов в Горьковской области остается еще низким. Принимаются меры к увеличению на фермах количества коров, к ликвидации падежа скота, уменьшению яловости маточного поголовья, улучшению организации откорма.

В области имели место факты очковтирательства, присяжок. Горьковская партийная организация, заявил оратор, примет все меры к тому, чтобы до конца изжить эти позорные явления и не допускать их в будущем.

От имени животноводов высокогорного Тянь-Шаня большое колхозное спасибо передал Центральному Комитету КПСС, Н. С. Хрущеву с трибуны Пленума Т. А. АКУНОВ—председатель колхоза «Пограничник», расположенного на высоте около четырех тысяч метров. Выступающий высказал пожелания о специализации сельского хозяйства на Тянь-Шане, где природно-климатические условия, обширные естественные пастбища дают возможность выращивать большие отары тонкорунных овец и много крупного рогатого скота, а от неприхотливых яков получать, кроме мяса, и жирное хорошее молоко.

Председатель Свердловского облисполкома К. К. НИКОЛАЕВ в своем выступлении отметил, что внимание областной партийной организации сосредоточено на выполнении указаний Н. С. Хрущева о том, что Свердловская область должна лучше использовать имеющиеся возможности для обеспечения животноводческими продуктами собственных нужд. Но, замечает он, сделано далеко не все. Для увеличения производства мяса значительно расширяется поголовье свиней, широкое развитие получает птицеводство.

Развитию одной из самых отечественных пород тонкорунных овец—грозненской породы—посвятил свое выступление старший чабан, Д. А. МАХСУТОВ племенного овцеводческого совхоза «Червленные буруны» Дагестанской АССР.

На задачах дальнейшего подъема культуры земледелия, внедрения в производство достижений науки и передового опыта остановился в своей речи первый секретарь Ленинградского обкома КПСС И. В. СПИРИДОНОВ.

Пленум продолжает свою работу.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Илимский ПАРТИЗАН

Орган Нижне-Илимского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 7 (2265) Пятница, 20 января 1961 года

Закуп продуктов животноводства вести с первых месяцев

Труженики сельского хозяйства района завершили 1960 год—второй год семилетки—успешным выполнением государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов. Годовой план продажи мяса государству выполнен на 200%, стране дано на 1031 центнер мяса больше, чем в 1959 году. План продажи молока государству выполнен на 188 процентов, или продажа молока в 1960 году по сравнению с 1959 годом составила больше на 43 тонны. Продано яиц государству больше, чем в 1959 году, на 64 тысячи штук. Район занимает первое место в области по выполнению планов по продаже животноводческих продуктов государству.

Принимая во внимание эти цифры, как будто бы итоги утешильны. Однако принятые колхозами социалистические обязательства по увеличению производства мяса и на 90,2%, а по продаже мяса только на 77,5%.

Причиной невыполнения социалистических обязательств явилось неудовлетворительное использование всех имеющихся внутренних резервов по увеличению продукции молока и мяса, недостаточно была поставлена массово-политическая и организаторская работа на фермах среди работников животноводства со стороны партийных, комсомольских организаций, сельских Советов и правлений колхозов. Хуже того, отдельные колхозы не только не выполнили принятые

обязательства, но и не выполнили государственного плана заготовок. К таким колхозам, не выполнившим государственных планов по мясу, относятся: «Память Ленина», «Искра», «Ангара», «Новая жизнь», им. Ленина, а колхоз «Красный сибиряк» не продал ни одного килограмма мяса. Не выполнили государственных планов по продаже молока 7 колхозов: «Искра», «Сила», «Заветы Ильича» и другие.

Для выполнения не только государственных планов, но и принятых социалистических обязательств, имелась полная возможность у каждого колхоза, так как от валового надоя молока продано государству только 58,9% вместо 70—80%, а отдельные колхозы продали и того меньше.

За ходом выполнения социалистических обязательств не было надлежащего контроля со стороны плановой комиссии исполнкома и инспекции по сельскому хозяйству.

На третий год семилетки взяты высокие социалистические обязательства по увеличению продажи животноводческих продуктов государству. Для выполнения этих обязательств необходимо, прежде всего, использовать все имеющиеся резервы роста надоев молока и привеса животных на откорме.

Продажу государству молока и мяса повести с первых месяцев текущего года, установить контроль за своевременной доставкой продукции на пункты заготовительных организаций.

П. СТУПИН, ст. экономист сельхозинспекции.

Азербайджанская ССР. Доярка колхоза «Правда» Масаллинского района Басти Фатуллаева была участником декабрьского Пленума ЦК КПСС 1959 года. В 1960 году знатная азербайджанская доярка обязалась довести надой молока от коровы до 6.500 килограммов.



Фото О. Казиева,

Время между двумя пленумами для Басти было годом большой плодотворной работы. Свое слово коммунистка секретарь колхозной парторганизации Герой Социалистического Труда Б. Фатуллаева держит крепко. В 1959 году она надоила от каждой закрепленной за ней коровы в среднем по 6.000 килограммов молока (одна корова дала 7.500 килограммов). К Новому году выполнила обязательство 1960 года.

На снимке: Герой Социалистического Труда доярка Басти Фатуллаева.

Фотохроника ТАСС.

Об участии женщин района в выполнении

Из доклада секретаря РК КПСС

И. Ф. Номоконова на районной конференции женщин

Выполняя ленинские указания, наша Коммунистическая партия проделала огромную работу по воспитанию женщин и привлечению их к активному участию в государственной, хозяйственной и общественной жизни страны.

В Нижне-Илимском районе из общего числа работающих женщины составляют свыше 50%, в том числе в промышленности и на транспорте работает более 400 женщин, в здравоохранении и народном образовании около 500, в торговле—только в системе райпотребсоюза 200 женщин. Около 1000 женщин трудится на строительстве Коршуновского комбината.

Александра Филипповна Ерина, рождения 1908 года, трудится всю свою жизнь. Она 14 лет работала на шахте машинистом подъема, воспитала трех сыновей. В 1958 году она и сыновья, прочитав в газете о строительстве Коршуновского ГОКа, решили приехать на строительство. Сын Александр работает экскаваторщиком, Владимир—шофером, Евгений учится. Александра Филипповна очень быстро овладела специальностью маляра. Работая в бригаде коммунистического труда, она помогла освоить эту профессию многим начинающим строителям. Труд ее рук заложен почти в каждом доме поселка Железногорска.

Славный трудовой путь начала на строительстве Безъязыкова Раи, прибывшая из Черемхово после окончания 9 классов. Раи—хороший организатор, скромная, деловая, руководит бригадой девушек штукатурок.

Васкула Тамара Матвеевна сорок лет. Она работает в лаборатории строительных материалов, прошла трудный

и суровый жизненный путь. Муж погиб, сама она подвергалась пыткам в застенках гестапо, но это не сломило ее волю. Она воспитала сына, полна веры в лучшее будущее, интересуется искусством, является хорошим советчиком для многих рабочих и служащих. В этом году Тамара Матвеевна поступила учиться на подготовительные курсы в строительный институт.

В коллективе ЦРМ трудится 52 женщины. Среди них фрезеровщицы Морозова Нина, Мартынова Зоя, систематически выполняющие нормы на 110—135%. За свой труд неоднократно награждались Почетными грамотами.

Много замечательных женщин трудится в леспромхозах. Это Черемных Альбина, рабочая лесозавода Илимского ЛПХ, комсомолка, ежедневно выполняющая нормы более чем на 100%; Иванова Матрена Ивановна, мать 4-х детей—сучкоруб Хребтовского ЛПХ, работающая там с начала его организации. Родионова Нина Сафоновна — нормировщик Суворо-Ангарского ЛПХ, активная общественница, работает хорошо, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

Накануне XXI съезда КПСС родилось в стране новое массовое движение за право называться ударниками коммунистического труда. У нас в районе уже есть 15 бригад, удостоенных звания коммунистических и 36 бригад борются за это высокое звание. Очень отрадно, что в этих бригадах немало трудится женщин.

Большой вклад внесли в дело выполнения решений партии и правительства по подъему сельскохозяйствен-

ного производства женщины-труженицы наших колхозов.

Золотые руки наших замечательных доярок Романовой Екатерины Алексеевны, Поповой Валентины Леонтьевны, Белобородовой Александры Константиновны из колхоза «Путь к коммунизму», Галины Жмуровой, Валентины Ведениковой из колхоза им. ХХ партсъезда и многих других обеспечили в 1960 году надой молока более чем по 2500 кг на одну корову. Это они обеспечили рост надоев молока за последние годы более чем в пять раз.

Романова Екатерина Алексеевна работает дояркой в колхозе «Путь к коммунизму» два года. В 1959 году она надоила по 1808 кг на каждую корову, а в 1960 году довела надой до 3042 кг на одну корову. Она от 13 коров получила и соханила 15 телят. Сама хорошая производственница, она стремится свой опыт передать товарищам по работе, является активным членом правления колхоза. За 1960 год Екатерина Алексеевна заработала 820 трудодней и получила 1588 рублей дополнительной оплаты.

Попова Валентина Леонтьевна работает дояркой в этом же колхозе несколько лет, увеличила надой за 1960 год с 1860 кг до 2757 кг на каждую закрепленную за неей корову. Несмотря на то, что работа на ферме отвлекает очень много времени, Валентина Леонтьевна хорошо воспитывает двух детей, является активным членом коллектива фермы, помогает молодым дояркам.

Много славных женщин работает у нас телятницами, свинарками, птичницами. Среди них Анисимова Татьяна Павловна—6 лет работает свинаркой в колхозе им. Кашинина, в 1960 году получила по 6 поросят на разовую и по 22,2 поросенка на основную свиноматку. Имея семью 8 человек, она не только хорошо работает на ферме, но и является активным членом правления колхоза.

Она и мужа сагитировала работать свинарем. Он работает на откормочной группе и на 1961 год взял повышенные обязательства по откорму свиней и продаже мяса государству.

Жданова Таисья Михайловна—телятница колхоза «Путь к коммунизму» в 1960 году обслуживала группу телят до 6-месячного возраста в количестве 65 голов, получив среднесуточный годовой привес каждого теленка по 610 граммов. Она одна воспитывает трех детей, отдает всю себя колхозной работе.

А кто не знает в районе и в области нашу знатную птичницу, депутата райсовета, члена КПСС Марию Федоровну Кудерскую из колхоза «40 лет Октября», которая из года в год имеет высокие показатели в труде, является мастером своего дела? В 1960 году она получила по 137 яиц на одну

несушку, доход от птицефермы составил 107,7 тысячи рублей.

Много женщин трудится в торговле, на предприятиях общественного питания, в здравоохранении и народном образовании. Среди них энтузиасты своего дела Белобородова Клавдия Терентьевна — терапевт райбольницы, депутат райсовета, награжденная значком «Отличник здравоохранения», Деркач Элеонора Георгиевна — главврач Железногорской больницы, Чернышева Татьяна Федоровна — хирург больницы ст. Зато племянная, Калмыкова Александра Георгиевна — гинеколог райбольницы, депутат Нижне-Илимского сельсовета. Являясь донором, она неоднократно отдавала свою кровь для больных; Тулякова Мария Дмитриевна — врач педиатр, молодой специалист, пользуется большой любовью среди населения за свой самоотверженный труд по сохранению здоровья детей.

В районе имеется 8 детских яслей, в том числе 3 колхозных, где трудятся исключительно женщины. Эти коллективы в большинстве своем с любовью выполняют свои обязанности по уходу и воспитанию самых маленьких граждан нашего района.

Почти 40 лет отдала делу обучения и воспитания детей Зинаида Алексеевна Погодина — старейшая учительница Нижне-Илимской средней школы, ныне пенсионерка. За долгие годы работы в нашем районе Зинаида Алексеевна заслужила почет и уважение родительской общественности, любовь своих бывших воспитанников. Партия и правительство высоко оценили ее заслуги, наградив орденом Ленина.

В числе лучших учителей района — директор Шестаковской железнодорожной школы, заслуженный учитель школы РСФСР Белоусова Мария Ивановна, заведующая Игнатьевской начальной школой Перфильева Фаина Андреевна, член РК КПСС, работающая в районе более 20 лет. За многолетнюю и безупречную работу Фаина Андреевна награждена медалью «За трудовое отличие» и значком «Отличник народного образования РСФСР».

Учительница Корсуковской семилетней школы Давыденко Евстolia Фоминична в районе работает 13 лет, оказывает помощь молодым учителям, выступает перед населением с докладами и беседами, участвует в художественной самодеятельности.

Заведующая Тушамской начальной школой Давина Зоя Андреевна на педагогической работе почти 22 года. Она хорошо организовала учебную и воспитательную работу, принимает участие в работе партийной организации колхоза «Заветы Ильича».

Много женщин работает в культурно-просветительных учреждениях района — зав. клубами, библиотекарями, киномеханиками. В их числе Качанова Мария Павловна —

зав. Неванской сельской библиотекой. Направленная работать в отдаленный сельсовет нашего района, она не побоялась трудностей. Работу организовала хорошо. Библиотека обслуживает 4 деревни, в которых организованы обменные пункты. Жители этих деревень любят всегда отзывчивую, живую, веселую Машу Качанову. Она хорошо знает свое дело, настойчивая, инициативная.

В воспитании нового человека, обладающего высокими нравственными качествами и благородными идеалами в мыслях, в труде и поступках ведущая роль принадлежит женщинам-матерям. В районе 16 женщин получили почетное звание «Мать-героиня», они воспитали более 166 детей. 861 женщина награждена орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства».

За 1959—1960 годы по району многодетным и одиноким матерям выплачено государственного пособия 1351 тыс. рублей.

Мать-героиня Барышникова Елизавета Степановна из села Илимска родила и воспитала 10 детей. Два сына работают в леспромхозе, дочь замужем, семь детей находятся с Елизаветой Степановной. Проработав более 25 лет на производстве, она и в настоящее время трудится.

Вот конкретные примеры из жизни нашего района того, какие действительно могучие источники творческой энергии открыла Советская власть, раскрепостила женщину в полном смысле этого слова. Именно в этом заключается одно из главных преимуществ социализма перед капитализмом, позволяющее не только догнать, но и перегнать капиталистические страны, решительно влияя на ход развития человеческого общества.

Наш район в этом семилетии покроется лесами строек — это продолжение во все возрастающих объемах строительства Коршуновского комбината, начало строительства в ближайшее время Рудногорского горнообогатительно-комбината такой же мощности, как и Коршуновский, начало строительства Усть-Илимской ГЭС такой же мощности, как Братский энергогигант, и строительство к этим объектам железнодорожных и шоссейных дорог, которые пересекут весь наш район.

Много уже сделано за два года, семилетки, но, к сожалению, далеко не все, что нам полагалось сделать. Особенно отстают у нас строители. И дело не только в том, что невыполнение государственного плана строителями явление позорное, но еще и в том, что за каждым объектом стоят живые люди.

Нам надо по поселку Железногорску изменить даже порядок распределения квартир. Сделать так, чтобы строящиеся дома были распределены заранее, чтобы (окончание на 3-й стр.)



Галия Шереметьева — штукатур, отделывает много квартирные дома Железногорска.

Строителем она стала недавно, немногим больше года, но уже помогает новичкам в бригаде Алексея Шипицына овладеть

штукатурно-малярным делом.

Комсомолка Галия Шереметьева и в третьем году семилетки будет стремиться к выполнению производственных заданий, бороться за качество, учить строительному мастерству других.

На снимке: Г. Шереметьева.

Илимский партизан

2 стр. 20 января 1961 г.

Фото В. Курского.

семилетнего плана

(Оконч. Нач. на 2-ой стр.)
каждый знал, где и когда
ему дают квартиру.

Когда будущие жильцы
видят, что предназначенный
для них дом строится плохо,
они будут помогать вскры-
вать недостатки в качестве
и сроках строительства.

Большое количество мате-
рий-одиночек лишено возмож-
ности работать, потому что
некуда девять ребят. В то же
время детские учреждения и
школы строятся крайне мед-
ленно.

Каждый год мы просим
у правительства увеличить
нам средства на жилищное и
культурно-бытовое строитель-
ство и каждый год не осваи-
ваем их. Крайне плохая ор-
ганизация труда, низкая го-
сударственная дисциплина
у многих больших и малых
руководителей строек, пред-
приятий — вот причины провалов строителей.

На нашей конференции при-
сутствуют делегаты из стро-
ительных и промышленных
коллективов. Мы обращаемся
к ним ко всем присутству-
ющим: активнее вмешивай-
тесь в производственные де-

ла. Не давайте покоя тем,
кто проваливает план, ни до-
ма, ни на производстве.

В ноябре-декабре 1960 го-
да на предприятиях и в кол-
хозах были проведены собра-
ния женщин, на которых из-
брали женсоветы. Сейчас в
нашем районе создано 32
женсовета. Уже первые ме-
сяцы их работы, например в
селе Илимске, показали, что
дело это хорошее и несомненно
принесет огромную пользу в воспитании наших
людей.

Робко мы выдвигаем жен-
щин на руководящие посты.
Что греха таить, на предприя-
тиях и в учреждениях, где
подавляющее большинство
женщин, руководителями ра-
ботают мужчины.

Много у нас еще недос-
татков в области здравоохранения, торговли, благоус-
транства, в быту и т. д.

Навести порядок в обще-
житиях, на строительных
площадках и предприятиях,
сделать гостеприимными клу-
бы, библиотеки, красные
уголки, взять над ними все-
стороннее шефство — вот те
благородные задачи, которые

призваны выполнить жен-
щины.

Товарищи! При всем раз-
личии задач у женщин раз-
ных стран есть одна боль-
шая цель, родная им.
Цель эта — сохранить мир,
избавить человечество от
кровавых ужасов атомной
войны, от угрозы чудовищ-
ных разрушений.

Советские женщины сча-
стливы тем, что наше прави-
тельство и Коммунисти-
ческая партия последователь-
но проводят политику мира
и сотрудничества народов,
существования стран раз-
личных систем.

Нет сомнения, что женщи-
ны Советского Союза будут
и впредь идти в первых ря-
дах борцов за мир, демокра-
тию и социализм, своим
честным и самоотверженным
трудом они внесут свой
вклад в укрепление могу-
щества нашей любимой Ро-
дины, в благородное дело
строительства коммунизма в
нашей стране.

Ниже публикуются высту-
пления делегатов на конфе-
ренции.

Можно сделать многое

М. Х. АНИСИМОВА, зав. Н-Илимским яслими

Женщины на всех этапах
строительства социализма в
нашей стране трудились пле-
чом к плечу с мужчинами.

Большую роль играли жен-
щины в годы Великой Оте-
чественной войны. В колхозах района работали в основ-
ном женщины. В 10 сельсо-
ветах председателями были
женщины. В то время наши
колхозы не располагали та-
кой чудесной техникой, ка-
кую имеют сейчас, но благо-
даря самоотверженному тру-
ду женщин все работы про-
водились вовремя, не быва-
ло таких случаев, чтобы уро-
жай попал под снег.

Каждая из нас чувствова-
ла большую ответственность,
иногда полуголодные шли
на работу безотказно.

А посмотрите, как сейчас
относятся некоторые женщи-
ны к колхозному труду. В
1960 году по району 105
женщин не выработали ми-
нимума трудодней: в колхозе им. Кирова — 27 человек,
им. Калинина — 26, «Память
Ленина» — 16 человек и т. д.

В этом повинны прежде
всего руководители колхозов,

не желающие заниматься
организацией детяслей. Нижне-Илимский сельсовет, на-
пример, не раз предлагал
правлению колхоза им. Киро-
ва организовать ясли, но до
сих пор в колхозе яслей нет.
Кто, как не женщины-ма-
тери, должен поднять вопрос
о правильном воспитании де-
тей в яслях и садиках под
наблюдением квалифициро-
ванного воспитателя. Это
высвободит женщин, позво-
лит им участвовать в произ-
водственной и общественной
жизни.

Если бы по-настоящему
развернуть работу среди жен-
щин, можно сделать многое.

Ввести механизацию на ферме

Т. С. МАКАРОВА, доярка
колхоза имени XX парт-
съезда

будущего, взрослого человека.
Оберегают детей от рабо-
ты дома, не прививают им с
детства любовь к труду.

Большую помощь могли бы
оказать родители в орга-
низации работы различных
кружков в школе — рукоде-
лия, кройки и шитья, до-
моводства и т. д.

Родители должны постоянно
держать тесную связь со
школой, это поможет нам
правильно решать задачу
трудового воспитания подра-
стающего поколения.

Во многих колхозах тяже-
лый ручной труд на фермах
механизируется, а в нашем
колхозе до сих пор всю ра-
боту доярки выполняют вручную. Правлению надо
быстрее закончить построй-
ку скотного двора, ввести
механизацию на ферме.

Несмотря на трудности,
лучшие доярки колхоза на-
дошли за прошедший год до
2500 литров молока.

Большинство женщин-кол-
хозниц хорошо работает. В
колхозе зоотехник, ветери-
нар, агроном — женщины. Хорошо, если бы и председа-
тель колхоза была женщина.

Я также хочу призвать
всех женщин: не варите са-
могон, от него только одни
неприятности нам и нашим
детям!

Женщин — на руководящие должности

Э. Г. Деркач, главврач Железногорской больницы

В Коршуновстрое не хва-
тает рабочих рук. В то же
время много женщин не ра-
ботает из-за отсутствия
мест в детсаде и яслях. В
школе также перегрузка —
занятия учащихся ведутся
в две смены, а потом начи-
нает работу вечерняя школа.
Часто допускаются срывы
занятий.

На стройке трудится мно-

го молодежи, создаются но-
вые семьи, а вот жить мо-
лодоженам подчас приходит-
ся в палатах и общежи-
тиях.

Все возникающие в связи
с этим вопросы с руковод-
ством стройки приходится
разрешать с большим трудом.
Надо смелее назначать
женщин на руководящие
должности.

призваны выполнить жен-
щины.

Товарищи! При всем раз-
личии задач у женщин раз-
ных стран есть одна боль-
шая цель, родная им.
Цель эта — сохранить мир,
избавить человечество от
кровавых ужасов атомной
войны, от угрозы чудовищ-
ных разрушений.

Советские женщины сча-
стливы тем, что наше прави-
тельство и Коммунисти-
ческая партия последователь-
но проводят политику мира
и сотрудничества народов,
существования стран раз-
личных систем.

Нет сомнения, что женщи-
ны Советского Союза будут
и впредь идти в первых ря-
дах борцов за мир, демокра-
тию и социализм, своим
честным и самоотверженным
трудом они внесут свой
вклад в укрепление могу-
щества нашей любимой Ро-
дины, в благородное дело
строительства коммунизма в
нашей стране.

Ниже публикуются высту-
пления делегатов на конфе-
ренции.



Прекрасна сибирская тайга в эти теплые зимние дни.
Словно заколдованные стоят в снежном наряде сосны, ели.
Тихо — тихо... Разве упадет с ветки ком снега да одиноко
крикнет аялел — неупомимый труженик леса. А воздух так
чист и свеж!

Любят бывать за поселком молодые строители Же-
лезногорска. Здесь так хорошо! Вот и сейчас слышится
ровный скрип снега. Это идет на лыжах Оля Чайка. Лес-
ными прогулками девушка всегда остается очень до-
вольна.

На снимке: О. Чайка.

Фото Г. Сибирева.

Работу среди женщин надо возобновить

Д. В. СЛОБОДЧИКОВА, домохозяйка

Дорогие товарищи! Делега-
тките! Разрешите мне рас-
сказать о том, как мы
раньше работали.

Незадолго до войны в
Н-Илимске был создан жен-
ский совет. Мы, все женщи-
ны, принимали активное
участие в его работе, ста-
рались выполнять любое по-
ручение.

В трудные военные годы
готовили посылки на фронт
боям: вязали теплые шар-
фы, рукавицы, носки.

В то время у нас строил-
ся аэродром. Женщины ор-
ганизованно выходили на
воскресенье, даже старушки
по 70 лет не отставали. Все

знали, что этим мы помога-
ем нашим мужьям, сыно-
вьям, братьям скорее раз-
бить врага.

Не оставляли без внима-
ния и тех, кому приходилось
особенно трудно, им оказы-
вали материальную помощь.

Но потом работа женсовета
надолго заглохла. И хо-
рошо, что сейчас снова под-
нимается этот вопрос. Надо

возобновить работу среди
женщин, особенно среди до-
мохозяек. Тогда мы больше
будем участвовать во всяких
мероприятиях.

Я призываю всех женщин-
домохозяек летом отработать
по 10 дней в колхозах.

Лучших готовить в партию

В. П. СОКОЛОВА, секретарь РК КПСС

Партийные организации
района крайне мало занима-
ются работой среди женщин,
не готовят лучших из них
к вступлению в партию. На-
пример, в парторганизации
колхоза «Путь к коммуни-
зму», насчитывающей около
30 коммунистов, только од-
на женщина, в колхозе им.
ХХ партсъезда среди 29 ком-
мунистов нет ни одной жен-
щины. Поэтому лучших про-
изводственных надо готовить
и смелее принимать в ряды
нашей партии.

Очень загружены наши
женщины домашней работой.
Женсоветы должны потребо-

вать от торгующих органи-
заций больше завозить сти-
ральных машин, электриче-
ских приборов, готовить на
предприятиях общественного
питания различные полуфа-
брикаты. В столовых надо
шире практиковать отпуск
готовых обедов на дом. Пе-
карням и кондитерским це-
хам организовать выпечку
сдобных изделий. Это позво-
лит значительно освободить
женщин от домашнего тру-
да, даст им возможность ра-
ботать над повышением свое-
го общеобразовательного и
политического уровня, актив-
но включиться в трудовую и
общественную жизнь.

За коммунистический быт

Н. А. СТУПИНА, секретарь Н-Илимского сельсовета

В годы колхозизации, в военное время женщины
нашего района активно уча-
ствовали во всех мероприя-
тиях. Раньше мы не имели

таких условий, какие есть
сейчас в каждом селе и рай-
центре. Молодежи негде бы-
ло собираться — клубов было

мало. И все же мы с боль-
шим желанием участвовали в
художественной самодеяльно-
сти, чести женской, опять
живут вместе. Надо общест-
венности, женсоветам зани-
маться обсуждением таких
вопросов, смелее вторгаться
в быт, строить его коммуни-
стическим.

«Илимский партизан»
3 стр. 20 января 1961 г.

Письма в РЕДАКЦИЮ

СПАСИБО ВАМ, РЕБЯТА

Как-то в ноябре к нам вошли двое пионеров. Приветливо поздоровавшись, представились. Это были ученики 4-го класса Коля Устюжин и Саша Архипов.

— Будем вам помогать, — объяснили они цель своего прихода.

Я и моя жена хотели было отказатьсь от услуг школьников, но ребята стояли на своем:

— Мы — тимуровцы. Нас послал пионерский отряд.

СПОКОЙНЫ ЗА ДЕТЕЙ

На станции Затопляемой имеются железнодорожные ясли. Заведующей там работает О. И. Захарова. Она, не считаясь ни с тем, хлопочет, старается, чтобы детям было хорошо в яслях.

По-матерински, заботливо относятся к своим питомцам няни А. В. Пушмина и А. Меркулова.

Много сил и терпения от-

дает воспитанию детей старшей группы К. С. Русских. Она разучивает с ними песни, стихи, приучает умываться и т. д.

Мамы, чьи дети находятся в этих яслях, сиокойно трудаются на производстве, они знают, что их малыши всегда вовремя накормлены, уложены спать в чистом, теплом помещении.

ШИЛОВА, рабочая ПТО.

В КЛУБЕ ХОЛОДНО

Жители деревни Погодаевской несколько лет мечтали иметь свой клуб. Наконец колхоз и сельский Совет организовали егостройтельство. Плотникам помогали по выходным дням комсомольцы артели.

И вот здание готово. Но опять беда: внутренняя отделка его не была закончена. Наспех сложенная печь едва нагревалась, тепла не давала. Прошел год, снова наступила зима, а в новом клубе по-прежнему хозяин часто холод.

БЕЗ ПЕРЕМЕН

В магазине д. Суворка, где живут лесозаготовители Илимского леспромхоза, грязно. Все продукты открыты, на них оседает пыль. Товары разбросаны в беспорядке.

Продавец Антонина Иванченко на замечания покупателей отвечает грубостью, торгуя она без головного убора, часто в грязном ха-

лате, а то и вовсе без него. На комсомольском собрании Иващенко давала слово улучшить культуру обслуживания покупателей, но никаких перемен не произошло.

Лесорубы надеются, что Антонина изменит свое отношение к работе, будет культурно и вежливо обращаться с рабочими.

И. Дуля.

Есть у нас еще и такие



— Вот эти наряды мне нравятся.



— А эти мне не к лицу.

По следам наших выступлений

В № 121 нашей газеты за 1960 год была опубликована статья под заголовком „Подождите, завезем“. Председатель райпотребсоюза тов. Черемных сообщил нам, что факты, изложенные в ней, подтверждились. Статья обсуждалась на заседании правления Н-Илимского сельпо. Приняты меры к бесперебойному завозу товаров в Коробейниковский и другие магазины. Переобоев в доставке товаров первой необходимости в дальнейшем не будет.



МОЛДАВСКАЯ ССР. Колхозы Бульбокского района решили создать в каждом селе образцовый универсальный магазин. Недавно новый универмаг открылся в селе Анены.

Всего с начала 1960 года в городах и селах республики открыто более 600 магазинов, киосков, столовых, чайных. На расширение торговой сети ассигновано средств в полтора раза больше, чем в 1959 году.

В сельской местности около 120 магазинов и столовых построено силами колхозов и на их средства.

На снимке: в обувном отделе нового универмага села Анены. Продавец М. Т. Антрошенко подбирает покупательнице обувь.

Фото Е. Драйшнера.
Фотохроника ТАСС.

Знаете ли вы?

Читатель нашей газеты И. А. Лакиров (с. Воробьево) обратился в редакцию с просьбой назвать автора романа „Князь Серебряный“.

Это одно из лучших произведений в творчестве выдающегося русского писателя 19 века Алексея Константиновича Толстого.

Ниже мы публикуем краткую биографию жизни и творчества А. К. Толстого.

Толстой Алексей Константинович (1817–1875), граф, родился в Петербурге в семье графа К. А. Толстого.

Детские годы провел в Черниговской губернии, в имении «Красный Рог» своего дяди А. А. Перовского, выступавшего в литературе под псевдонимом Антоний Погорельский. В юности Толстой вместе с матерью и Перовским впервые побывал за границей. В Германии они посетили престарелого В. Гете; в Италии знакомились с памятниками искусства.

В 1834 Толстой поступил в Московский архив иностранных дел, с 1837 служил в русской миссии во Франкфурте-на-Майне (Германия), в 1840 перевелся на службу в Петербург, в 50-х гг. он занимал высокие придворные посты, но в 1861 ушел в отставку.

Получив прекрасное домашнее образование, с детских лет увлекаясь поэзией, Толстой рано начал писать стихи. В 1841 он опубликовал фантастическую повесть «Упырь», сочувственно встреченную В. Г. Белинским, который обнаружил в ней «все признаки еще слишком молодого, но тем не менее значительного дарования, которое нечто обещает в будущем» (Поли. собр. соч. т. 5, 1954, с. 473).

В 1851 на сцене Александринского театра была поставлена комедия Толстого и А. М. Жемчужникова «Фантазия», после первого же спектакля запрещенная Николаем I, который был раздражен ее остротами и намеками. Тогда же Толстой вместе с братьями А. М. и В. М. Жемчужниковыми задумал цикл шуточных и пародийных стихотворений, приписав их выдуманному персонажу Козьме Пруткову, эти стихи вскоре были опубликованы в «Современнике» (1854). В дальнейшем сатирические жанры постоянно

привлекали внимание поэта. Иоанна Грозного» (1866), «Царь Федор Иоанович» (1868), «Царь Борис» (1870), содержащих реалистические картины политической борьбы, быта и нравов 16–17 вв.

Несмотря на ошибочную, во многом антиисторическую, трактовку событий и исторических деятелей, трилогия Толстого, вошедшая в репертуар русского театра (например, «Царь Федор Иоанович» принадлежит к числу лучших спектаклей Московского художественного театра), сохраняет свое значение благодаря ярко очерченным характерам, искусно завязанным конфликтам, колоритному языку.

Лирические стихи Толстого занимают выдающееся место в русской поэзии 19 века. Их отличают изящество и живописность поэтической манеры, тонкое мастерство в передаче всех оттенков чувства и в изображении природы, ясность образов и чеканность стиха. Всем этим объясняется интерес к творчеству Толстого со стороны крупнейших композиторов; П. И. Чайковский, Н. А. Римский-Корсаков, Ц. А. Кюи, А. Г. Рубинштейн, А. П. Бородин обогатили русскую вокальную музыку многочисленными романсами и песнями на слова Толстого («Средь шумного бала...», «Кабы знала я, как бы ведала», «Не ветер веет с высоты...», «То было раннею весной», «Ходит спесь надувающая» и др.). Стихотворение «Колодники» стало популярной народной песней.

Богатое и разнообразное в жанровом отношении творчество Толстого — сатирика, лирика и драматургия — оставил значительный след в русской литературе 19 века. И. СКАРЕДНЕВ, библиотекарь районной библиотеки.

Редактор И. Г. САМОДУРОВ